



全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

战“疫”中践行初心使命

——记累倒在抗“疫”一线的凤阳县红心镇90后社区干部韩世磊

陈友田 张树虎

“孩子，我和你妈妈、你的孩子来看你了，你快点醒过来吧！”2月2日上午，凤阳县红心镇红心社区居民韩丙清和妻子，带着一个八个月大的孩子，在县人民医院ICU病房，隔着厚厚的玻璃门眼巴巴地向病床张望，祈祷着儿子韩世磊能早点醒过来。

韩世磊，现为红心镇红心社区村委委员、民兵营长，是一名“90后”青年村干。在新型冠状病毒疫情疫情防控阻击战中，他与社区干部群众一道，没日没夜地开展疫情宣传排查，守护在乡村道路的交通卡点上，吃不好、睡不好，劳累过度而致积劳成疾，病倒在疫情防控第一线。

积劳成疾，疫情防控一线突发重病

从1月23日(腊月二十九)那天起，韩世磊就一直在为疫情防控工作奔忙着。

根据分工，韩世磊在疫情疫情防控网格化管理中负责的是第8村民组共302名村民，他每天都要挨门逐户地对群众进行疫情防控知识宣传，不定时地对村民情况进行巡查了解。最初社区干部是两人一班每天一换班，后来随着疫情防控形势的日益严峻，遂由两人改成了三人，每4个小时进行换班，24小时不间断地进行值班值守，而社区干部仅有7人，其工作量和劳动强度可想而知。

“轮到韩世磊值班的时候，他认真值守，轮到他换班休息的时候，他却放弃休息时间，配合村

里的消杀人员进行消毒工作，基本上就没有休息，就这么一直连轴转。”红心社区党支部书记王俊杰说。

就在2月1日14点左右，韩世磊在完成当天上午的值班任务后，回家急匆匆地扒了口饭，又到卡口执勤点值班，忙着登记工作。“当时我俩正在值班，世磊突然跟我说右腿发麻，我让他到旁边车里去休息，到车里没一会，他又说胳膊也麻，手机都拿不住了。我赶紧叫来旁边的村医给他测血压，另外一名村干部同时拨打了镇卫生院的120，过了四五分钟，车一到就把世磊往县医院送了，当时血压较高。”红心社区支委委员、文书黄宗俊说。

经诊断，韩世磊为突发性脑干出血，他发病前身体健康，医生说极有可能是因为过度劳累、精神紧张导致的。由于病情危重，韩世磊被转入ICU重症监护室进行治疗。

人夸赞，用行动践行初心使命

说起韩世磊，无论是村里的同事，还是门口的邻居，大家都竖起大拇指。在同事的眼中，韩世磊年轻、能干，还懂电脑，是村里不可缺少的骨干成员；在邻里长辈的眼中，韩世磊孝顺、懂事，脾气好，处处为他人着想；在妻子印长娥的眼中，他温柔、善良、事业心强，是个不顾家的工作狂。

2014年，韩世磊当选社区干部后，向家里人：“社区事情多，以后家里的事情我可能就顾不上。”韩丙清知道儿子事业心重，非常支持他，说：“你尽管做好公家的事，家里的事我们不要你做。”

在社区，他努力提升自己的政治理论水平与文化水平，村里组织党员学习，他一次不落，镇村干部会议他一次不缺，县级培训他准时参与。此外，他还利用业余时间到安徽科技学院攻读本科学历。

在扶贫工作中，他身先士卒帮贫困户申请危房改造，找瓦工修缮房屋，找防疫人员给贫困户的家禽打防疫针，帮助联系销售农副产品，只要是贫困户的事，他都会忙得不亦乐乎。“小磊这孩子，认真负责，对我们贫困户照顾得很好，每次来我家都是笑呵呵的，从来不会嫌弃我们家里条件差，没事还跑来给我们打扫打扫卫生，嘘寒问暖的。只要我们一个电话，不一会他保准出现在我家里，真是个好孩子，也是群众的好干部啊！”贫困户陈井尧说。

由于工作认真能力强，得到了各级的一致好评，2015年，他荣获红心镇优秀共产党员称号，2016年当选中共凤阳县红心镇第十六届代表大会代表，2019年被县人民武装部评选为先进民兵营长、荣获县“经普之星”称号。他，时刻不忘肩上的责任，用自己最朴实无华的实际行动诠释了一名基层党员干部应有的使命担当。

抗击新冠肺炎疫情全市工会在行动

本报讯 当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战正处于关键时期，市总工会站在讲政治、讲大局的高度，迅速采取有效措施，发挥工会职能职责，勇于担当、尽责，动员广大职工积极投入疫情防控工作，为全面打赢疫情防控阻击战作出新贡献。

全市上下联动，迅速开展工作。1月24日除夕，市总工会立即筹措10万元慰问金慰问防疫一线医务人员；从1月25日(年初一)开始，市总工会及各县(市、区)工会领导班子和相关科室人员放弃休假，主动对接卫健委，筹措资金、购买物资，主要领导深入防疫一线，迅速开展了走访慰问工作，形成了全市工会上下联动一盘棋的局面。

加大宣传力度，提升防控能力。市总工会及8个县(市、区)工会组织通过电子显示屏、网站、微信群、微信公众号、QQ群、短信等发布倡议书、《致职工一封信》、温馨提示、肺炎症状及预防常识等。同时加强对工人文

化宫、职工服务中心等工会公共服务阵地的疫情防控，暂停或取消了会议、培训、文体活动、招聘会等群体性活动，积极运用互联网平台为广大职工群众提供服务。

筹措经费物资，关爱生命健康。市总工会向市卫健委拨转防疫专项资金20万元，用于慰问防疫一线和支援武汉防疫的医务人员及其家属；购买价值5.76万元的防疫面罩，向奋战在防疫一线的医务人员、警察、公交车司机、快递小哥等发放；向每个县(市、区)总工会下拨5万元防疫专项资金，共计40万元。各县(市、区)总工会也根据市总工会部署，对坚守防疫一线的工作人员及其家属开展慰问。8个县(市、区)共发放慰问金、物资，折合人民币77.07万元。

截至发稿时，市总工会及8个县(市、区)工会共筹措、发放慰问金及物资折合人民币142.83万元，慰问防疫一线工作人员3600多人次。(刘保成 唐林 张付林)

定远念好“五字诀”打好疫情阻击战

本报讯 连日来，面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，定远县科学防治，精准防控，念好快、广、细、严、全“五字诀”，坚决打赢疫情防控阻击战。

行动部署快。及时召开疫情防控相关会议，建立健全疫情应急处置防控机制，县几个班子领导全程带班督导指导防控工作。成立7个专项工作组，强化联动合作，做到疫情防控无缝对接。

宣传发动广。印发张贴《致广大人民群众一封信》15万份，对全县22个乡镇258个村(居)、19万户群众进行广泛宣传动员。通过微信公众号、手机短信等方式宣传防控知识，短信覆盖面达54.6万人。

重点排查细。建立疫情防控网格化管理体系，开展武汉返乡及来定人员排查，动员2000余名乡村干部对返乡人员逐户上门核查排查。开展发热症状人员排查，积极引导发热症状人员到医院就医，严格实行预检

分诊；26个乡镇卫生院对发热病人进行详细登记，形成日统日报机制，同时加强对村卫生室的管控。开展有风险隐匿人员排查，对社区、宾馆等地进行深入精细排查；动员群众查找武汉地区的车牌，并及时交由公安部门进行核实。

防控措施严。对全县所有重要道路出入口实行24小时值守检查；对从武汉及湖北其他地区返乡或来定人员，实行自行居家隔离，接受体检、观察制度；及时关停活禽经营户、交易市场、娱乐场所，对公共场所及群众居住聚集区每日进行环境消杀。

保障服务全。紧急采购红外线体温测量仪、口罩、防护服、体温计、消毒液等应急物资。加强民用物资调配，保障市场供应，对哄抬物价等行为进行严格查处，快速办结群众投诉举报103件，为消费者挽回经济损失3.5万元。安排防控专项资金300万元，医保预付80万元用于防治工作。(王文 盛兴)

4万只“早产”假冒口罩被依法查扣

本报讯(黎志杰 记者张开兴)2月4日上午，市市场监管局食品药品稽查支队根据线索，快速行动，查办一起跨省销售假冒“飘安一次性使用口罩”案，现场查扣假冒河南省飘安集团有限公司生产的“一次性使用口罩”，共计2000包4万余只，成功阻止了该批假冒伪劣防护用品进入市场销售，危害群众身体健康。

该批产品注册证编号为：豫械注准20192140044，标注生产日期为：2020年3月6日，产品名称、产品初包数量、产品批号编

排形式均与飘安集团生产的口罩不符，且做工粗糙，经执法人员查证，此批口罩属于假冒产品。执法人员发现，该案查获的这种伪劣口罩质地单薄，有很多孔隙，用手一扯就容易撕裂，不仅无法起到防护作用，反而增加了被疫情感染的风险。

目前，市市场监管局执法人员已完成案件调查，涉案人员已移送公安部门，案件正在进一步查办中。下一步，市场监管部门将联合市公安局，彻底追查制假上线窝点，追究涉案违法犯罪分子刑事责任。

全椒警方查处一家违规经营宾馆

本报讯(孙 晨 记者王太新)禁令之下，有人竟敢顶风作案，等待他的必将是严厉的惩罚。2月3日，全椒县公安局联合全椒县文旅局查处一家违规经营的宾馆。

为坚决打赢疫情防控阻击战，保障人民群众的生命安全和身体健康，全椒县政府要求，近期全县娱乐场所一律停业。然而，3日下午，县公安局联合县文旅局在对该县旅馆、网吧的“新冠肺炎”防范措施进行联合检查时发现，一家商务宾馆仍有人员住宿。打开一

间客房时，只见屋内乌烟瘴气、气味难闻，里面竟有5人在上网。此外，该楼层其他客房内还有6人在上网。

据查，该宾馆业主还同时经营着一个网吧，他“偷梁换柱”，把上网机器全部转移至宾馆4楼客房内，继续招揽年轻人上网玩游戏。前来四楼光顾的人员基本不戴口罩、门窗紧闭，且无任何防疫措施。根据有关规定，全椒县公安局将该宾馆业主带回审查，目前案件办理工作正在进行中。

秦栏镇多措并举防控疫情

本报讯 连日来，天长市秦栏镇采取多项措施，防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情。加强宣传。镇党委、政府通过会议、下发疫情防控倡议书，利用宣传车、微信等形式广泛宣传，帮助群众正确认识新型冠状病毒。

全面排查。该镇机关、村(社区)党员干部主动放弃春节假期，对返乡人员的信息进行排查，对返乡人员工作地点、特别是在武汉工作的返乡人员是否发热等信息逐一调查登记，抓好源头管控。组织公安、文化、市场监

督、卫生等部门对全镇网吧、影院、旅馆、KTV、棋牌室、浴室、足疗店等场所不间断进行检查，要求暂停营业，对通往江苏主要道路加强交通管控。

此外，该镇积极做好信息报告，严格实行24小时疫情值班制度，明确专人做好信息收集、传达、报送等工作，及时向相关部门上报最新疫情信息，确保疫情防控工作早发现、早报告、早处置。(王万朝)

来安倾情关爱武汉返乡人员

本报讯 “何大姐，您要的东西都给您放在门口了，您待会出来拿，还有什么需要再打我电话！”1月30日晚，来安县新安镇新河社区妇女主任甘明月带着社区工作人员把口罩、消毒液、体温计等物资放到了武汉返乡居民何淑婷的门前，叮嘱她要注意身体，在家做好隔离，如有不适及时去医院就诊。

当天下午，该社区得知何淑婷家中缺少口罩、体温计、消毒液等防控必需品后，立即组织社区工作人员采购，并第一时间送上门。

连日来，来安县从物资保障和心理疏导两个方面，双管齐下全面关爱武汉返乡正进行居家隔离人员。

据统计，截至目前，来安县共有武汉返乡人员725人，其中有4人在县医院留观，其余均能实现居家隔离，截至2月4日，全县无疑疑似病例和确诊病例。该县各相关部门及镇、村(社区)干部取消春节假期，及时摸清武汉返乡人员底数，并安排工作人员24小时值班值守，坚持每天一次电话随访，及时了解武汉返乡居民的生活需求，实时关注他们身心状况，为他们提供必要的生活物资保障和心理疏导。新安镇还通过发放一张联系卡、一支体温计、一瓶消毒液、一包口罩、一封慰问信、一张明白卡、每天上门服务一次的“七个一”人性化服务方式，全力做好武汉返乡居家隔离人员的后勤工作。(吕华 赵正平)



为隔离家庭送物资

2月5日，三岔路社区工作人员将购买的蔬菜、洗洁精等日常用品送到辖区居家隔离观察的居民家门口。针对湖北返乡人员居家隔离采购不便的问题，琅琊区三岔路社区工作人员及党员志愿者主动请缨，通过微信沟通，为他们代购所需肉蔬、粮油等日常用品，解决他们的后顾之忧，做到隔离不隔情，让居家隔离观察的居民感受到社区大家庭的温暖。

记者卢志报

隔离不隔爱 抗“疫”有温情

防控疫情 巾帼有为

——记“90后”退役军人付东梅

田晓飞 本报记者李文刚

“院长，我要参加院组织的抗疫第一梯队，坚守疫情防控一线……”市光荣院护理部主任、退役军人付东梅强忍着失去至亲的痛苦，毅然坚定地递上请战书。

请缨参战勇担当

为积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，市光荣院迅速成立了“滁州市光荣院防控新型肺炎第一梯队”，付东梅第一个报名。

而春节前，付东梅的母亲因病刚去世；春节期间，奶奶又确诊食道癌晚期，只有父亲一人照顾。考虑到付东梅家庭特殊情况，院领导班子经会议没有同意付东梅的请求，要求其在家休息。

但是院领导的决定和关怀并没有让这个倔强的姑娘改变初心，服从安排。“咱们院只有我和小计两名医护人员，小计怀孕六个月了，她需要照顾。值守人员中不能没有医护人员，作为部门负责人，又是入党积极分子，我要做好表率！”付东梅坚持不懈地恳请领导。今年25岁的付东梅，脸上流露出内心的执着和坚定。最终，院领导被她说服了。

奋战一线守初心

身为护理部主任，付东梅身肩重责，守护着光荣院20多名重点优抚对象的身体健康。他们中有参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝的革命老功臣，平均年龄近80岁，最长者已98岁高龄。当前，保护好这些优抚对象的生命安全和身体健康是光荣院头等大事。

因春节假期，护理人员力量不足，疫情

防控形势严峻、工作任务繁重。付东梅履职尽责，带领护理团队，白天悉心照顾优抚对象的生活起居，为他们量血压、测血糖、监测体温、配发药品，科普疫情防控知识，加强心理疏导。晚上为了让护理员更好地休息，付东梅多次代替他们值守夜班，全力保障疫情防控任务的完成。

带病履职使命

光荣院要求梯队成员24小时在岗值守，非特殊情况不得回家、外出。付东梅无暇顾及患病在家的奶奶，默默克制着思念亲人的煎熬，强忍着身体日趋加重的不适，仍然不分昼夜地坚守在疫情防控一线。

小疾积大患，年初三，承受着心理和身体双重压力的付东梅在夜间值班时，突然出现心悸。经诊断，她需要住院观察治疗。“我是需要休息治疗，但院里事多人少任务重，我更应该回到岗位上。”付东梅婉拒了所有人的关心。为了治疗和工作两不误，减少外出感染和携带病毒的风险，付东梅将药带回到院里自行扎针输液。

“我要与同志们一起参与这场战‘疫’，打赢这场疫情防控阻击战！”付东梅拖着羸弱的身体坚定有力地说。她和光荣院的战“疫”团队将坚守岗位，以实际行动和厚重责任守护优抚对象的身体健康，诠释对党的忠诚和对理想信念的坚定。

退役军人风采录

龙蟠纪检干部勇当“四员”投身疫情防控

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来，南谯区龙蟠社管中心纪工委全力当好监督员、信息员、宣传员、战斗员，积极保护人民群众的身体健康和生命安全。

当好监督员。连日来，中心纪工委成员每天对中心和社区干部履职不力、疫情防控不到位的进行督查督办，对6个社区上报信息不及时、1人无故不在岗、1个社区宣传不到位通报批评，对2人进行提醒谈话，发布通报3期，有力地促进了党员干部在疫情防控非常时期履职尽责。

当好信息员。自疫情防控工作开展以来，中心纪工委成员和社区纪检委员一直承担着疫情信息上报工作，他们精力高度集中登记、核实、统计上报来自武汉人员返乡时间、亲密接触人员等各类信息。截至2月2日，登记辖区178529人摸排信息，其中有249人从武汉返乡或者与武汉相关人员亲密接触，3人居家隔离。没有出现一例漏报、错报，为上级提供了真实有效的信息。

当好宣传员。通过电话、微信，用喇叭流动宣传，发放明白纸、倡议书2万份，受众达5万人次，让居民了解“新型冠状病毒”防控知识，及时提醒居民减少外出、不聚会，养成良好的个人卫生习惯，提高防控意识和自我保护能力。

当好战斗员。所有纪检干部签订“我承诺，我请战，我尽责”承诺书设点发放口罩，开展楼道、公共场所消毒，有的到小区出入口张贴各类告示，用自己的实际行动抗击疫情。(杜存茹)